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Ata da 12° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e sete de abril de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Benedito da Costa Neto, 

Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar 

Sampaio da Silva, Manoel Edson Vasconcelos e José Alberto de Sá. Ausência justificada, Altomir Barros da 

Cunha. Solicitou a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou 

aberta a presente sessão ordinária. Em seguida a leitura da ata anterior. Após a leitura, colocada em discussão. 

Não havendo manifestação. Em votação, sendo aprovada em sua totalidade. Em seguida o presidente solicitou a 

leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA, foram colocadas as seguintes matérias: Indicação: 

Nº004/2023, Gerfferson Ferreira de Oliveira, ementa: “Criação do centro de atendimento educacional 

especializado revogação do decreto 036/16, e dá outras providências.” Projeto de lei: Nº023/2023,13 de abril 

de 2023. Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências. 

Depois de lido, foi colocada uma observação da mesa diretora sobre o projeto protocolado neta casa no dia 

catorze de abril de dois mil e vinte três, feita a primeira análise, foi detectado que a mesma não seguiu o padrão 

das LDOS dos anos de dois mil e vinte dois e dois mil e vinte três. Sendo assim a LDO recebida ora em analise, 

não atende os comandos da Lei Orgânica do Município. Neste sentido a mesa apresenta a LDO, e coloca a 

disposição das comissões competentes, da assessoria jurídica e contábil da casa Legislativa. Solicita ás 

comissões que sejam feitas as devidas correções em conformidade com o PPA, bem como, com os artigos a 

seguir: O artigo165 da Constituição Federal, o artigo 204 da Constituição do Estado do Pará, Portaria 42 de 14 

de abril de1999, do Ministério do Orçamento e Gestão, Lei Complementar101-Lei das responsabilidades Fiscal 

e com a Lei Orgânica do Município de Nova Esperança do Piriá, para então que seja votada nesta Casa de Leis.   

Sem mais matéria para o expediente do dia, o presidente facultou-se a palavra ao aluno Hudson Junior de Sousa 

Lira, da Escola Lina Seffer, cumprimentou os vereadores e agradeceu pela atenção, os mesmo estavam em 

busca de seus direitos, demostrando de forma pacífica seus anseios como alunos e cidadãos em forma de 

manifestação, lutando por seus direitos. Com direito de liberdade em uma manifestação do pensamento, a 

procura o recebimento e a difusão de informação por qualquer meio sem dependência de securas, respondendo 

cada um seus termos perante a lei, pelos abus que cometem pela ordem vigente do país. É obrigação desta casa 

Legislativa ouvir e acionar suas superioridades diante da situação referente às promessas não cumpridas do 

Governo Estadual e também municipal. A Escola Estadual e municipal Lina Seffer, se encontra em estado de 

calamidade publica, e todos excelentíssimos estão ciente do ocorrido. Essa luta não é de hoje, era silenciosa, 

por isso estão em busca de visibilidade, para a situação em que vivem tanto Estadual quanto Municipal. O 

objetivo é buscar resposta não promessas sem ações. Solicitou que o presidente encaminhasse sua reivindicação 

para o aleta, e agradeceu pela oportunidade. O presidente disse que está a disposição para tentar resolver essa 

problemática. Em seguida facultou-se a palavra aos vereadores: O vereador Elias Costa Cumprimentou a 

todos os presentes parabenizou a atitude dos alunos da escola Lina seffer, disse que há muito tempo essa Escola 

sofre. Relatou aos alunos que não era para está reivindicando reforma e sim uma Escola para o ensino 

fundamental. O Município vai receber do precatório um valor de 4 milhões de reais na primeira, mais 4 milhões 

na segunda e mais a terceira parcela, e esse dinheiro poderia ser investido em uma Escola municipal. No dia 

vinte e seis de abril esteve no município uma equipe do Governo do Estado, falaram que iam trazer as divisórias 

para a escola, não aconteceu como disseram, veio somente os engenheiros para tira as medidas para a 

construção das salas provisórias, que este provisoriamente será de um ou dois anos. Afirmou que o município 

tem recursos para construir uma Escola Fundamental digna. Disse que neste sábado o governador vai está em 
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Capitão Poço, que vai tentar providenciar dois ônibus para os alunos irem falar pessoalmente com o Governado. 

Também tem outros problemas do município que esta casa precisa tomar ciências, o processo que vem se 

estendendo na justiça, que vem sempre falando, que vai ser bloqueado o dinheiro do município. Fez a leitura do 

documento a decisão da excelentíssima juíza Silvia Clemente, onde ela diz que o município na sua decisão 

expressa-se pela ultima vez de forma determinada, alertando o requerido quanto a possibilidade de sequestro de 

verbas na hipótese do não pagamento. Disse que o Município tem vários problemas, um deles é o pagamento do 

precatório do FGTS, a juíza já expediu o pagamento á prefeitura por diversas vezes e nunca foi pago, e desta 

vez corre o risco de funcionário ficar sem pagamento. Referenciou um problema que afeta todo o município 

uma portaria que foi expedida no dia vinte e oito de junho de dois mil e vinte dois, pele então Ministro 

Anderson Gustavo Torres, Ministro de Estado, justiça e segurança, para o uso das forças de segurança. Para a 

retirada dos moradores da FUNAI, e uma nova portaria do dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte três, 

pelo Ministro da justiça Flavio Dino, que dispõe sobre emprego das forças de segurança nacional e apoio da 

secretaria geral do presidente da republica para as ações na terra indígena no alto Guamá. O ministério do 

Estado de Justiça, segurança publica, usa a força nacional para esses fins. Infelizmente o povo foi vendido pelo 

governo do Estado, Jader Barbalho e pelo presidente Lula, para ninguém ficar em terras indígenas. Disse que 

esse problema o Senador Beto Faro deve abraçar. E com o fechamento da FUNAI professores perderão seus 

empregos, escolas fecharam, o município vai à falência. Os vereadores não têm o poder de construir nada, só 

servem para duas coisas: legislar e fiscalizar. É responsabilidade do Governo Federal e do Estado à retirada do 

povo da FUNAI, todos vão sofrer com essa situação, e agradeceu pela oportunidade. O vereador Gerfferson 

Oliveira agradeceu a Deus pela oportunidade de fazer uso da tribuna, saudou seus colegas edis, os alunos. 

agradeceu o professor Genilson a Professora Joyce, que teve a oportunidade de ter sido auxiliado por eles em 

seu processo de crescimento. Parabenizou os alunos pela coragem de estar manifestando, disse que no ano de 

dois mil e treze era aluno, e juntamente com os demais foi feito uma manifestação e garantiram uma pequena 

reforma. Dez anos depois a escola não precisa de uma reforma e sim ser reconstruída.  E reforçou a fala do 

vereador Elias, que os mesmo cobram e buscam soluções, já acionou seus Deputados no sentido de fazer uma 

cobrança referente essa escola, mas infelizmente é algo que não depende só dos vereadores e sim do Governo 

do Estado. Disse que esteve acompanhando os engenheiros com a diretora da Escola, o vereador Lordenir 

também estava presente, onde foi feito todo o mapeamento da Escola, e relataram que em dois meses será 

entregue as escolas provisórias. Quanto à saúde do Município, disse que convocou o secretario de saúde como 

presidente da comissão de saúde, para participar da comissão, no qual alguns assuntos foram debatidos, como a 

questão de ambulâncias, melhorias na saúde. Trouxe alguns esclarecimentos, outros ficaram pendentes, mais 

trouxe uma resposta, para um esclarecimento a população piriaense. Que é de grande interesse dos vereadores 

buscar parcerias para sanar as problemáticas da saúde de Nova Esperança do Piriá, assim como todas as 

politicas públicas, e agradeceu pela oportunidade. O vereador José Alberto: cumprimentou o presidente e os 

demais vereadores, e ouvintes. Repudiou a promessa não cumprida do Governador do Estado do PÀ. 

Parabenizou e agradeceu a prefeita por atender seu pedido, a construção de uma ponte. Pediu ao secretário de 

obras para verificar a rua próximo o Palmeira, que estar interditada por conta de uma vala devido as fortes 

chuvas, e agradeceu pela oportunidade. O vereador Benedito Araújo cumprimentou o presidente os demais 

colegas a mesa diretora, público ouvintes, e os que acompanham pelas redes sociais, agradeceram a Deus pela 

oportunidade de esta na casa Legislativa discutindo as problemáticas do município e pelos dias de vida que 

Deus concede. Disse que se solidariza com a luta dos alunos, mas infelizmente tem uma cobrança a fazer a essa 

classe. Hoje os alunos estão sentindo na pele e está cobrando, mas tem outras coisas que eles deveriam cobrar, é 

estar atentos na época de campanhas políticas, analisar em quem vota, em quem só promete e não cumpre, mas 
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a luta deles é válida e se solidariza. Relatou que tinha em mão um oficio que enviou no dia dezessete de março 

ao gabinete do Deputado Erik Monteiro, pedindo que ele faça intervenção junto ao Governo do Estado, para 

agilizar a reforma da Escola. Foi protocolado e ele garantiu que já conversou com o Governador. O Governador 

concordou em agilizar essa situação. Disse que já informou o que estava ocorrendo no município, e está 

chegando um assessor de gabinete do Deputado que pretendem conversar com quem estar à frente da 

reivindicação para direcionar a algo. Argumentou que a situação do município é critica que concorda com o 

vereador Gerfferson, quando disse que as coisas não se resolvem da noite para o dia, mas é inadmissível que 

um Governador do Estado venha no munícipio na época de campanha no intuito de catar voto fazer uma 

promessa desse tipo. Que em trinta dias iria iniciar a reforma e hoje faz um ano, e a reforma não começou. Ele 

deveria medir as palavras se não tinha possibilidade, que desse um tempo maior ou que fizesse cumprir, mas 

acredita que diante de todo o ocorrido o Governador vai tomar as providencias cabíveis. Disse que a 

preocupação dos vereadores é grande em relação o que estar prestes acontecer na are da FUNAI, mas que já era 

de se esperar, mais ninguém queria que acontecesse. A grande preocupação do vereador neste momento é o 

comprometimento da gestão Municipal com a casa. Existe uma parceria, uma defesa dos vereadores pela 

gestão, mas a falta de diálogo entre a câmera e o poder municipal deixa os vereadores sem uma resposta 

adequada à população. Disse que era para estar antenados, poder legislativo e poder executivo para buscar 

soluções para amenizar a perca desse povo. Mas infelizmente o que acontece é cada um por si, ninguém quer 

crescer juntos. O resultado é nada se resolve em prol da população. Pediu a parceria do poder executivo, não só 

dentro da casa mais onde está o problema, mostrar e cobrar solução. Disse que os vereadores deixam a desejar. 

Pediu a gestora municipal para olhar para a casa legislativa e juntos fazer as cosias acontecerem, e agradeceu 

pela oportunidade. O vereador Edson Vasconcelos cumprimentou a todos os presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar na casa legislativa, parabenizou os alunos da Escola Lina Seffer pela coragem, disse que 

é assim que se faz quando se precisa, e espera que o incentivo dos alunos sirva de alerta para o munícipio de 

Nova Esperança do Piriá. A manifestação deste dia foi à cobrança de escola, mais que venha a dos pais de 

família e seus filhos cobrando merenda escolar. Este ano teve escola com apenas quatro dias de merenda 

escolar, outras uma semana, outras com duas semanas e assim sucessivamente. Pediu que os pais de famílias, 

que se sente prejudicados por seus filhos, faça uma manifestação pacífica, e venha a esta casa para que os 

vereadores faça o que é certo.  Concordou com a fala do vereador Benedito quando disse que a gestão 

municipal e a casa legislativa tem que andar unidas mais não é o que acontece. De acordo com o presidente e 

outros vereadores, a prefeita relatou que só conversa com os vereados se for individual. Desta forma só esta 

mostrando um governo irresponsável para com o município. Reuniram-se com o secretário de saúde na última 

comissão de saúde, e foi ouvido que até o ano passado secretario não tinha o controle sobre a administração 

financeira na saúde. Disse que perguntou ao secretario referente os seiscentos mil reais, que veio da ementa 

parlamentar do Ex-Deputado Federal Nilson Pinto, o secretário não soube responder, pois não tinha autorização 

para fazer uso o dinheiro na saúde. Disse que o vereador Elias sempre fala que vereador tem dois poderes: 

legislar e fiscalizar, mais não fiscaliza. Parabenizou os alunos do Lina Seffer, pela irresponsabilidade do 

Governo Estadual e também do governo Municipal, que nunca se uniu com esta Casa de Lei, para buscar 

recursos e resolver as problemáticas do munícipio. Disse que se esta casa não tomar as devidas providencias e 

vim uma fiscalização, até os vereadores serão penalizados. Por estar compactuando com a irresponsabilidade 

desse Governo. Referente à situação do povo da FUNAI, e perguntou aos vereadores, quantas vezes a Gestora 

Municipal se reuniu com está casa, para irem buscar solução para o povo? Disse que nuca, e estar mostrando 

sua irresponsabilidade seu compromisso com a população, os vereadores estão de mãos atadas porque são 

legislativos e não executivos. Pediu que os vereadores se unissem para fazer o que é melhor para o munícipio. 
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Não se preocupar com a política de dois mil e vinte quatros, e sim com o futuro do munícipio, fazer o que é 

certo e agradecer pela oportunidade. O vereadora Lerisma Sampaio cumprimentou o presidente, os 

vereadores e o público presente, agradeceu a Deus pela oportunidade de está na casa fazendo uso da tribuna, 

parabenizou os alunos da escola Lina Seffer por reivindicarem seus direitos, disse que se passou um ano de 

promessa dessa reforma e não foi realizada. Estava presente e lembra-se do vereador Elias com os alunos, no 

dia do evento e aplaudiu quando o governador fez a promessa da reforma, quando os alunos estavam 

reivindicando. Disse que ver a preocupação dos vereadores referente esse assunto, e não tem coisa melhor do 

que ter um ambiente digno para estudar, a preocupação desta casa continua e vai está junto nessa luta e se Deus 

permitir a reforma vai sair. Disse que não poderia deixar de fazer uma reclamação sobre o carro da saúde que 

leva o médico e a enfermeira para fazer atendimento na vila do Novo Horizonte. No dia vinte e seis de abril o 

médico e enfermeira não foi fazer atendimento no posto médico porque o limpador de para-brisas do carro não 

estava funcionando, e perguntou ao presidente. Pode um pai ou mãe de família sair de suas casas às cinco da 

manhã para pegar fichas e sair sem ser atendimento por falta de um limpador de para-brisas do carro que não 

estar funcionando? Disse que não estar falando mal, que queria muito discordar de algumas falas dos nobres 

colegas, mais é a realidade. E ao chegar nesta casa estão sempre dialogando em busca de melhorias para o bem 

da população. Disse que não poderia deixar de agradecer o eis Deputado Nilson Pinto, pela ementa parlamenta 

que foi colocada, onde foi adquirido um trator para o atendimento do menor agricultor, no munícipio que é de 

grande importância para a população e agradeceu pela oportunidade. Não havendo manifestação o presidente 

notificou a ausência de matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as 

considerações finais. Manifestaram-se os vereadores: Benedito Araújo, Gerfferson Oliveira, José Alberto, 

Elias Costa, Edson Vasconcelos, e Lordenir Campos Gonçalves. Os. Nada mais previsto para a sessão, o 

presidente agradeceu a presença de todos, e em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A 

presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que 

desejarem.  

 


